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Créditos: alguns itens desta lista sao adaptados do material da disciplina ME/14A - Es-
tatistica para Experimentalistad], da Universidade Estadual de Campinas.

1. Um dado equilibrado é lancado 2 vezes. Descreva o espaco amostral e use a definicao
classica para calcular as probabilidades dos seguintes eventos:

(a) a soma dos pontos é par;
(b) a soma é impar;
(¢) o primeiro langamento é menor que o segundo;
(d) a soma é igual a T,
f) a soma < 4 ou a soma > 2;

g) o primeiro langamento menor que o segundo langcamento e a soma par;

(
(h

)

)

)
(e) a soma é diferente de dois;
(f)

)

)

a soma ¢ impar e igual resultado em ambos os lancamentos.

2. Suponha que a probabilidade de viver 70 ou mais anos ¢ 0.6 e que a probabilidade de
viver 80 ou mais anos é 0.2. Se uma pessoa faz 70 anos, qual é a probabilidade de que
comemore o aniversario nimero 807

3. Um restaurante popular apresenta apenas dois tipos de refeicoes: salada completa ou
um prato a base de carne. 20% dos fregueses do sexo masculino preferem salada, 30%
das mulheres escolhem carne, 75% dos fregueses sdo homens. Considere os seguintes
eventos:

e H: fregués é homem;
e M: fregués é mulher;
o A: fregués prefere salada;

e B: fregués prefere carne.
Calcule P(A|H), P(B|M) e P(M|A).

4. Um teste é constituido por uma pergunta com n alternativas. O individuo que o faz
ou conhece a resposta ou responde ao acaso. Seja p a probabilidade de um individuo
conhecer a resposta. Admitindo que a probabilidade de um individuo responder corre-
tamente a questao dado que conhece a resposta é 1 e que a probabilidade de responder
corretamente dado que responde ao acaso é 1/n:
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(a) Verifique que a probabilidade de um individuo nao ter respondido ao acaso dado

7 np
que respondeu corretamente ¢ - i o

(b) Calcule a probabilidade de uma pessoa escolhida ao acaso nao responder correta-
mente a questao, supondon =5 e p = 0.20

5. A variavel aleatéria X é igual a 1 com probabilidade 1/3, 2 com probabilidade 1/2 e 25
com probabilidade 1/6. Calcule E[X] e Var[X].

6. Dois dados s@o langados. Seja X a soma dos resultados. Calcule E[X].

7. Uma urna contém trés bolas numeradas (1, 2 e 3).

(a) Duas bolas serao selecionadas, uma de cada vez, ao acaso e sem reposicao da pri-
meira bola. Os numeros das bolas selecionadas serao anotados. Denotamos pela

variavel aleatoria X a soma dos niimeros anotados. Encontre a distribuicao de X e
calcule E[X].

(b) Considere agora outro experimento no qual a primeira bola serd devolvida & urna.
Denotamos por Y a soma dos ntimeros das bolas selecionadas. Encontre a distri-
buicdo de Y e calcule E[Y].
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